
   Ata da 1ª reunião ordinária do CMDCAA  , realizada no dia  27 de fevereiro  de 2024, na sede da 

Sepol  às 9:00 h,  verificado o quórum e lida a ata anterior , que foi aprovada por unanimidade .O 

Presidente Anderson  agradeceu a presença de todos  os conselheiros presentes, dando – lhes boas 

vindas a todos . Dada a palavra a Vice – Presidente  Srª Meriluci, agradecendo a presença dos  

Técnicos Renato, Tecla e Raysa  e a Coordenadora da Casa de Convivência  (Daniele  Maia), que se 

apresentaram aos conselheiros presentes  , e suas respectivas funções no abrigo. Seguindo a  

Assistente Social Tecla  apresentou ao CMDCAA as propostas da Casa de Convivência para o 

exercício de 2024 para apreciação de trabalho apresentado . A equipe explanou sobre as propostas 

da equipe , falaram das dificuldades na rede para integrar  as ações que querem implementar  e 

também da necessidade de materiais de expediente , mobiliários ,  utensílios , material esportivo 

entre outros.  A equipe também nos informou que seria muito importante ter um instrutor para  

diversas atividades físicas  com os assistidos  , e também seria muito importante ter um Pedagogo 

para acompanhar as atividades e implantar um Plano Pedagógico . os Conselheiros acham 

interessante oficiar a Secretaria da  SEPOL, para ver a possibilidade de atender a Casa de 

Convivência . A Srª Cândida sugeriu que pudéssemos entrar em contato com a SEDUC e a 

Secretaria de Esporte  e Lazer para ver se existe a possibilidade  de cessão de alguns materiais e a 

possibilidade de inclusão em atividades e projetos na Secretaria de Esportes . A seguir, foi dada a 

palavra a alguns dos conselheiros de apresentar seus projetos e avaliar a possibilidade de inclusão 

de alguns jovens nos projetos. Iniciou-se com a Srª Michele da entidade Cana Viva onde informou 

que terá duas novas oficinas a de fotografia e corte e costura  , o Srº Anderson  informou também 

que o Projeto Todos Juntos na Fazendinha oferece aula de judô e outras,  a Srª Cândida disse que a 

Pestalozi  tem aula de capoeira  para jovens  . Feita as considerações a Srª Meriluci disse que iria 

entrar em contato com a Presidente da Culturarte para ver a possibilidade de aderir com algum 

projeto para atender a Casa de Convivência .Considerações feitas, o Presidente do CMDCAA 

informou aos técnicos que ficaria no aguardo do Plano de Trabalho da Casa para o decorrer do ano 

de 2024 , então  agradeceu a presença dos técnicos e da coordenação da Casa de Convivência 

informando que dentre as possibilidades e através de alguns projetos que iriam ser avaliados pelo 

Conselho , para ver a possibilidade em   atender a demanda da Casa, com alguns materiais . A 

seguir foi apresentado  o novo orçamento  do Projeto Ukugina Quilombola para apreciação dos 

conselheiros , a Sra Michele informou que teve que fazer algum remanejamento no orçamento , 

inclusive a inclusão da capacitação que íra ser realizada no mês de abril e que incluía passagem 

aérea , hospedagem , alimentação, despesa de  taxi  estacionamento , para atender 4 pessoas que 

irão representar o município de Araruama . os conselheiros aprovaram a devida modificação . A 

seguir a Srª Meriluci,, apresentou aos conselheiros o novo edital do Programa Amigo de Valor e 

informou aos presentes que o CMDCA de  Araruama tinha sido convidado  a   participar do 

processo. Informou também que todo o processo deve seguir os tramites do MROSC (Lei 

13.019/2014 ) inclusive com a publicação de edital contendo as normas para convocação de 

entidades interessadas em caso de  haver somente uma entidade inscrita poderá a comissão de 

monitoramento e  avaliação somente justificar a aptidão dela em participar da inscrição sem a 

devida concorrência e avaliação por parte da mesma , por somente ela atender a especificidade do 

chamamento previsto no Edital /CMDCAA 01 /2024 ,a  Srª Meriluci apresentou as regras do Edital 

a ser publicado, sendo aprovado por todos os presentes . A Srª Cândida  informou aos presentes 

sobre a nova lei   nº 14.692 de 03 de de outubro de 2023 , que altera dispositivo da Lei 8.069/90 

para possibilitar ao doador de recurso aos Fundos de Direito  da Criança  e do Adolescente a 



indicação da destinação de recursos na forma específica . Dando prosseguimento, foi apresentado os 

projetos  a serem selecionados para avaliar a possibilidade de  atendimento, a saber :  Casa de 

Convivência (Oficinas Habilidades Práticas para Vida Diária e Autonomia ; Construindo o Placo do 

Protagonismo);Lar Fabiano de Cristo (Projeto Educação do Ser Integral) ; CADH Lagos (Projeto 

Costura Ativa - Mundo do Trabalho);Culturarte (Projeto Arte Viva);  Pestalozzi (Projeto Proteção 

Social Básica). Associação São Benedito (  Projeto Arte de Sonhar).A Vice Presidente disse que 

junto ao Presidente irá fazer um levantamento do solicitado pelas entidades cadastradas no 

Conselho , a fim de auxiliá-los . A Srª Patrícia  Coordenadora do Lar Fabiano de Cristo , fez um 

registro importante acerca de um impasse com a atuação de um determinado Conselheiro Tutelar de 

Araruama , relacionado as questões de falta de conhecimento  do trabalho do referido , disse ainda 

que faz-se necessário um melhor entendimento da atuação e atribuições a fim de evitar 

controvérsias e repasses errados de informação a população .  A  seguir, foi apresentada um ofício  

oriundo da Câmara de Vereadores , solicitando alguns esclarecimentos  acerca de  uma Conselheira 

Tutelar de Araruama no seu campo de atuação . Feita as devidas considerações , os conselheiros 

declinaram por unanimidade por encaminhar  uma Recomendação que deverá ser encaminhada ao 

colegiado do Conselho Tutelar , bem como ao Ministério Público (Vara da Infância e Juventude ) , 

e ainda em resposta evidentemente aos Vereadores solicitantes . A recomendação tem como base  

nortear o padrão e de manter regras de imparcialidade , fazendo jus as suas atribuições enquanto 

membros titulares do Conselho Tutelar. Também  foi solicitado que, essa recomendação seja feita 

por uma Comissão e para tal  foram indicados os seguintes Conselheiros  : Anderson dos Santos,  

Meriluci Martins e Michele Starnecks , devendo o registro ser publicado em jornal oficial do 

município.   Sem mais nada a tratar,  eu Cândida Maria Pereira do Carmo, dou por encerrada a 

reunião que vai por mim assinado e pelo  Presidente.      

    

 


